

从文艺复兴到黄金时代

宁波博物馆将展出威尼斯艺术品



图为威尼斯公共博物馆基金会专家史蒂芬诺在介绍展品。

(周建平 摄)

本报讯 (记者陈青 俞永均 通讯员褚楚 许婧 郭蔚冉) 威尼斯的标志飞狮、16世纪中叶的布面油画、18世纪手工吹制的玻璃器皿、丝绸刺绣的礼服和长裙、最原始

朴素的威尼斯狂欢节面具……12月16日起,由中国文物交流中心、宁波市文化广电新闻出版局主办,宁波博物馆、鄞州区文化广电新闻出版局协办的“从文艺复兴到黄金

时代:威尼斯之辉”大型艺术巡回展将在宁波博物馆粉墨登场,展出油画、陶器、玻璃、漆器等十多个种类的100件(组)展品。本次展览也是我市庆祝第六个名城日系列活动的压轴大戏。

昨日,专程来甬的威尼斯公共博物馆基金会专家史蒂芬诺介绍,展览共分为五个单元:“海上女王:与众不同的威尼斯”、“拜占庭的庇佑:繁华的艺术之都”、“城市庆典与狂欢”、“独特的社会生活”、“国家与私人的辉煌艺术”,全面展现了文艺复兴时期至黄金时代的威尼斯所创造的辉煌艺术成就。此前,该展览已在北京、沈阳进行了巡展,宁波博物馆是本次巡回展的第三站。

本次展览展出的珍品来自意大利科雷尔博物馆、威尼斯雷佐尼科宫、威尼斯莫纳尼哥宫、威尼斯玻璃博物馆、卡罗·哥尔多尼之家等多家博物馆。“威尼斯曾经是世界贸易和文化交流的中心,所以本次展览的展品既有意大利本土风情的,也有包含东方元素的,尤其是中国文化的艺术品,还有阿拉伯风格的。这批艺术品,全面展示了威尼斯最辉煌时期的社会的生活、制作工艺。”

史蒂芬诺介绍的第一件展品是“带剑的飞狮”,“这是一件镀金的木雕。飞狮是威尼斯城守护神圣马可的象征,也是公认的威尼斯的标志。它的前爪抓着福音书,同时抓着一把宝剑,这是宣示共和国为了达到自己的目标和维护领土不惜使用武力。”

说到水城威尼斯,肯定要提到贡多拉,在威尼斯运行的各类船只中,贡多拉无疑是经常

出现在各类美术作品中最为人熟知的交通工具。本次展览有一件珍贵的实物和两件模型。“这件贡多拉船尾的铁制装饰制造于十七世纪上半叶,证明了威尼斯当时在金属手工制造艺术领域已达到精致和熟练程度。两件贡多拉模型中,有六个桨位的大贡多拉模型和带有船舱的贡多拉模型,带船舱的贡多拉可用于冬季保暖。”

威尼斯的玻璃制品举世闻名,史蒂芬诺着重介绍了“东方灵感的乳白色花瓶”,这是一件仿中国瓷器的玻璃制品,以不透明的白色玻璃为原料,借鉴中国元素图案,施蓝、金彩装饰,推断是18世纪上半叶威尼斯米欧迪或贝托里尼玻璃工厂的产品。这种模仿中国瓷器的玻璃制品亦被称为“拉代若罗”和“波切拉诺”。“像这样证明东西方文化交融的艺术品还有文件盒、首饰盒、桌镜等,带有绘画和涂漆,应该是13世纪下半叶中国漆器传到欧洲后,引起欧洲人的喜爱和追捧。到17世纪下半叶,欧洲漆艺开始兴盛,作品中可以看到‘中国风’的设计特点。”

展览还可以看到威尼斯贵族生活方式,如《十七个家庭成员的家庭肖像》中,人物的服装、配件和首饰精致典雅,画面中心的地毯没有被铺在地上,而是以文艺复兴时期惯用的方式铺在桌上欣赏。又如《贵妇人的理发师》中,清晨,年轻的贵妇人漫不经心地喝着咖啡,发型师正在为她打理头发,为精致华丽的服装锦上添花。旁边是她的小女儿,同样穿着讲究而昂贵的服装。

展览将持续至2015年3月6日。

《反兴奋剂管理办法》颁布

国家体育总局解读《反兴奋剂管理办法》亮点

随着《反兴奋剂管理办法》的颁布,标志着中国反兴奋剂工作进入新阶段。

与对犯错误应当前奏
对运动员违反反兴奋剂规定,从教育入手,通过批评教育、谈话、书面检查、书面承诺、通报批评、公开检讨、禁赛等措施,从源头上预防和减少反兴奋剂违法行为。

中国将加强管理
对运动员、教练员、辅助人员、兴奋剂检测实验室等实行注册,建立反兴奋剂教育制度,健全反兴奋剂管理体系,更新反兴奋剂知识。

法律责任将更加严厉
对运动员、教练员、辅助人员、兴奋剂检测实验室等实行注册,建立反兴奋剂教育制度,健全反兴奋剂管理体系,更新反兴奋剂知识。

据新华社电 (记者马向菲) 国家体育总局《反兴奋剂管理办法》将于2015年1月1日施行,而有17年历史的反兴奋剂管理规章总局《一号令》即将“退休”,标志着中国的反兴奋剂工作进入新阶段。

总局科教司司长蒋志学说,经过为期两年的酝酿与意见征询,《办法》终于在10月与公众见面。这部新法令不但起到“主干法”的重要作用,填补了我国反兴奋剂的立法空白,为反兴奋剂工作开展提供重要的法律原则与法制保障,而且标志着依法治理兴奋剂问题得到进一步加强,在中国反兴奋剂进程中具有里程碑意义。

蒋志学介绍,1998年,国家体育总局颁布了《关于严格禁止在体育运动中使用兴奋剂行为的规定(暂行)》(简称《一号令》),这一规定自那之后成为国内反兴奋剂工作准则。但近二十年来国内外反兴奋剂形势日新月异,国内工作遇到许多“无法可依”的新问题。同时,国际反兴奋剂规则变化巨大,现行反兴奋剂国内法与国际法存在明显冲突。更为重要的是,中国反兴奋剂立法体系上欠缺一部对反兴奋剂工作各个方面进行全面规范的主干法,因此制定一部适应当前反兴奋剂工作现实需要的法令势在必行。

他表示,这部法令继承了1989年国家体委提出的“严令禁止、严格检查、严肃处理”的“三严方针”,吸收和采纳了《世界反兴奋剂条例》的主要内容和精神。《办法》对2004年国务院的《反兴奋剂条例》予以进一步细化和补充,使之更具有可操作性,还吸收了近年来我国在反兴奋剂工作方面的先进经验和有益做法,充分体现了中国特色。

与《办法》同时颁布的还有配套规范性文件《体育运动中兴奋剂管制通则》。行政管理、行政处分方面的内容由《办法》规定,反兴奋剂工作技术层面和操作层面如兴奋剂检查程序、兴奋剂违规禁赛处罚等内容,由《通则》予以规定,《通则》的内容与《世界反兴奋剂条例》类似。

蒋志学将这一做法称为“两分法”。他认为,这种立法体例既维护了部门规章的权威性和稳定性,又保证了我国反兴奋剂规则与世界反兴奋剂条例的一致性和同步性。

《帕丁顿熊》登顶法国电影排行榜

据新华社电 (记者尚栩) 10日公布的最新一期法国电影周排行榜显示,12月3日至9日的7天里,新近亮相法国电影市场的《帕丁顿熊》表现出色,荣膺排行榜冠军。

数据显示,这部由保罗·金执导,本·威士肖、妮可·基德曼等知名演员参演的家庭喜剧片过去一周吸引观众超过57万人次,一举登上最新一周法国电影排行榜冠军宝座。

本周排名第二的是新片《法国毒网》。这部电影由塞德里克·日默内执导,汇集让·迪雅尔丹、吉尔·勒卢什等法国实力派演员的本土影片过去7天共吸引观众超过52.1万人次。

上周冠军《阿斯特里克斯历险记:诸神之宫殿》过去7天共吸引观众超过49万人次,排名跌至第三位。两周来,这部电影已累计吸引法国观众近142.6万人次。

上周亚军《饥饿游戏3:嘲笑鸟(上)》的排名也随之下滑至第四位,过去一周共吸引观众超过36.7万人次。这部电影3周来已累计吸引法国观众近267.9万人次。

克里斯托弗·诺兰执导的《星际穿越》过去7天共吸引观众超过14.5万人次,排名降至第五位。这部电影5周来已在法国累计吸引观众超过237.3万人次。



7888 元/m² 起

折后全价
元/m² 起

交1万最高减8万 认筹倒计时

实景样板区&样板房惊艳公开,恭迎品鉴

鄞州西核心·奉化江畔 约87~138m²优居三房



VIP/5571 6666

项目地址:鄞州区石碶街道万泉路153号(鄞州大桥西侧200米)
开发商:景祺置业 全称代理:ChinaStar·华星

3公里中心生活圈 / 百亿华侨城对岸 / 3大城市公园环绕 / 2.1万方主题园林 / 100余种花草树木